

ЛЕБЕДЬ АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ



Мой прадедушка, Лебедь Александр Владимирович, родился в 1924 году. Проживал в г.п. Освея (после войны районный центр).

4 августа 1942 г. партизаны провели операцию по подрыву железнодорожного моста у разъезда Бениславский, на участке железной дороги Полоцк - Даугавпилс. Движение вражеских поездов было прекращено на 20 суток. Это была самая масштабная операция во всей Беларуси того периода.

О войне мой прадед не любил говорить, наверное было больно еще раз вспоминать этот ужас. У меня в памяти остался рассказ о ранениях прадеда. Он мне сам показывал перебитые автоматной очередью ноги. Тогда ему было 18 - 19 лет. Дед вместе с товарищами возвращался с боевого задания. Около деревни Сеньково (8 км от Освеи) они нарвались на немецкую засаду. После этого боя в живых осталось только двое: прадед с простреленными ногами и ещё один партизан. Дед говорил, что это ранение в каком-то смысле спасло ему жизнь, потому что он упал на землю и остальные пули просвистели у него над головой. С невероятными усилиями, ползком по болотистой местности, они добрались до партизан. Жили в лесу в землянках. Дед рассказывал, что с немецких парашютов шили одежду, а вокруг голод и смерть.

Родина высоко оценила его боевые заслуги: наградила 5 медалями за военные действия. После войны он пошел работать в отдел внутренних дел, вел непримиримую борьбу с преступностью. С 1959 г. Лебедь Александр Владимирович работал участковым инспектором. Его приняли в КНСС.

За отличную службу дали звание капитана милиции. Награжден медалью «За безупречную службу» 3 степени. Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БССР. Приказом Министра внутренних дел БССР он занесен в Книгу Славы Министерства внутренних дел. В 1985 г. награжден орденом Отечественной Войны 2 степени.



Материал подготовил:
Кривицкий Сергей
Александрович,
АТФ, группа 10107122

Белорусский национальный технический университет
Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка «История Великой
Отечественной войны в лицах»

С.А. Кривицкий

ЛЕБЕДЬ

АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ

Минск БНТУ 2024